

感人！两个月减重9公斤为救人

合肥一驾驶员为捐献造血干细胞挽救10岁男孩也是拼了！



星报讯(张妍 记者 祁琳 文/图) 今年33岁的张春龙是合肥一名班车司机,从接到合肥红十字会的电话通知自己的造血干细胞与一位患者配型成功,到7月24日成功捐献的这三个多月时间里,张春龙付出了很多,调养身体,让自己身体多项健康指标达标,最终,为身患再生障碍性贫血的10岁男孩,送去了生的希望。

“献血是好事,能够奉献爱心,之前经常看到献血车,就想着自己也要去献一次。2005年8月6日是我第一次无偿献血,那时我才18岁,还激动了好几天。”2010年张春龙开始捐献血小板,献血证也攒了好多本。2012年一次采集完血小板,听到血站工作人员介绍说造血干细胞移植能够救治白血病患者,张春龙便

萌发了成为造血干细胞捐献者的想法;后来他又专程去了一趟血站,留下血样、填好资料,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

目前家庭中,只有张春龙一个人工作,虽然工作辛苦忙碌,但得知要救人,张春龙还是立即向单位请假,到医院做相关检查。血液高分辨检测与患者完全匹配,张春龙很高兴,随后进行体检。然而,体检的结果让他震惊了:“重度脂肪肝、转氨酶偏高、转肽酶偏高、尿酸偏高、轻度高血压、肥胖……没想到自己的身体有这么多问题!可能是由于开车常年坐着,睡眠不足,腰、肾等经常会有些小毛病。平时生活没有多大影响,但是现在救人要紧,必须赶紧调理好!”

为此,张春龙前前后后向单位请了五次假,用来做检查以及调养身体,有时候是三五天,有时候长达十天,单位很支持,都无条件同意了!“为了尽快恢复身体健康,我每天严格按照医生要求调节饮食,清淡为主、少食油炸,坚持跑步、打篮球、多运动,还按照医嘱吃了保肝药、降压药。听说病人的病情出现反复,我立马加快减肥和治疗重度脂肪肝的节奏,两个月一共减了9公斤,直到最后一次复查,终于由重度脂肪肝降到中度脂肪肝,体重适宜,其他指标成功降到正常范围。我心里长长舒了口气,还好来得及救那个孩子。”

捐献前,张春龙需要提前五天住院进行血液动员,由于身体有些不适,妻子便带着6岁的女儿来到医院照顾,还要抽空回家看看老人,12岁的儿子暂时交给老师照看几天。24日上午在中科大附一院,经过大约3个小时的采集后,张春龙顺利完成造血干细胞捐献,成为合肥市第66例造血干细胞捐献者。随后,充满希望的造血干细胞混悬液即被送往河北,那里等待的10岁男孩将立刻进行手术,有机会重获健康。

男子跳河欲轻生 城管巡河发现及时施救

星报讯(叶亮 陶清阳 记者 于彩丽) 7月25日,记者自合肥市庐阳区城管局了解到,该区域城管执法队员在蒙城路和环城路交口防汛值守时,及时救下一名跳河轻生男子。施救时,城管队员手指不慎受伤。

据了解,当天上午8时许,庐阳区城管执法大队园林中队队员王强正在进行防汛值守,来到南淝河边进行巡查,查看水位情况,及时劝离河岸边散步、垂钓的市民。来到河边,发现桥下蹲着一名年轻男子望着河水一言不发,王强和同事遂上前进行劝离。“您好,今天虽是晴天,但是南淝河水位依然较高,请您尽快离开,以防发生危险。”王强说道。然而该名男子并没有回话,依然无精打采地看着河水。

王强心里咯噔了一下,觉着男子可能会有轻生的念头。接着说道,“小伙子,你是不是遇到什么麻烦了,你告诉我,万一我能帮到你呢。”然而男子依旧一言不发。王强便慢慢走近男子,询问道,“小伙子,你家在哪呀,需要我联系你家人来吗?或者我送你回家吧。”

可能是被王强的耐心打动了,该男子转头朝向王强,开口道,“请问您能给我一支烟吗?”王强看机会来

了,便递上一支烟,想正好借机聊一聊,“我这烟怕你抽不惯,你想要什么烟,我去买一包吧。”男子接过烟后却继续沉默了,王强便在身边守着,让同事抓紧联系公安部门,并准备了竹竿等物资,以防意外发生。

不一会功夫,警方刚刚抵达岸边,男子突然纵身一跃跳下南淝河,王强立即伸手想去拉男子,没想到没拉住反而被该名男子跳河时误伤,整个右手瞬间用不上力气。王强不会游泳,右手失了力气,立即喊来警察同志和同事进行援救,利用竹竿让跳水男子抓紧,及时把男子拉上岸边,王强终于松了口气。

“小伙子心事很重,但是不愿意开口,不愿意让我走进他心里。但是我想,无论什么事情发生,也不能让人失去求生的动力,毕竟活着才有可能改变,活着才有机会把生活变成自己想要的样子。一时想不开不能解决任何问题,只会给家人朋友带去担心和烦恼。希望小伙子能想清楚、弄明白,任何事都会过去的,与其想不开,不如尽力面对。”王强表示。

轻生男子被救下后已被送往医院,在医生的陪伴下,希望可以帮助他渡过难关。

电影院“复工”,卫生监督“上门”突击

星报讯(刘亚萍 陈号 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,自电影院复工以来,合肥市蜀山区卫生监督所结合疫情防控指南,对辖区电影院开展突击检查。目前,已检查5家,整体状况良好,未来一周内,将对剩下11家电影院进行检查。

7月26日下午,执法人员先后对潜山路和祁门路附近两家电影院进行突击检查。记者在现场看到,检查中,执法人员除了对电影院的证照、从业人员健康合格证明、公共用品用具的清洗消毒、室内空气、微小气候等进行卫生检测和监督外,还增加了疫情防控相关检查。经检查,整体状况均为良好。

据悉,按照规定,电影院应配备相应的防疫物资,比如手套、口罩、消毒液等,重点在电影院卫生间和公共区域配备洗手液和免洗消毒凝胶等消毒用品;观众进入电影院前要经过体温测量,未戴口罩和体温37.3℃以上者不得进入;电影院要保证陌生观众之间保持1米以上的距离,并合理安排观影场次,每场上座率不得超过30%;每场次之间,工作人员需要对影厅内的扶手和使用的3D眼镜进行全面消毒。

据了解,目前,该区共有电影院16家,陆续于7月23日开始正式营业。截至目前,已经检查了其中5家电影院,整体状况良好。未来一周,卫生监督部门将对剩下11家电影院逐一进行检查。

致敬逆行者! 合肥市少年宫推出公益培训课

星报讯(何洋 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,随着暑假到来,合肥市少年宫安全有序复课,由合肥团市委、合肥市少年宫组织的“致敬逆行者,公益暖心人”活动也在火热进行中。

据了解,此次活动向合肥市新冠肺炎医疗救治定点医院以及援鄂医疗队人员子女提供605个免费培训名额。

此外,合肥市少年宫还常年开设“经典诵读”公益课程班级,同时为城市低保人群等困难群众减免学费。随着公益课程体系不断完善,逐步形成了“经典诵读班”+“困难群众减免”+“英雄群体减免”的公益服务课程体系。

蜀山区“夏季采摘季”启动

星报讯(熊俊 孙雨静 记者 沈娟娟) 7月25日,2020年蜀山区“夏季采摘季”暨第三届火龙果采摘节开幕仪式在小庙镇枣林生态园举行,5家生态园带来自己的“拳头产品”,供市民免费品尝。

据悉,枣林生态园是蜀山区重点打造的园区之一,园区内目前不仅种植了150亩火龙果、2025亩美国薄壳核桃、200亩草莓,另外还开辟有桂花、海棠、木槿、青枫、紫薇等高规格苗木繁育园,种植有美国无籽食用桑果、春桃、冬桃等。本次采摘活动将持续一个月,除了火龙果采摘,果玩田园综合体的梨也即将成熟,特别在节假日和周末,还可以体验荷塘垂钓、田园观光等活动,品尝沿线农家乐的特色烧土鸡、野泥鳅等美食。

垃圾分类 从我做起

垃圾分类处理,文明社会靠你我共建

